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„Rozhodnutí Evropské komise vítáme, potvrzuje to, že lithiový projekt na Cínovci má
důležitý význam pro Česko i celou Evropskou unii. Lithium je strategickou surovinou,
kterou Česko potřebuje k naplnění ambiciózních cílů v oblastech surovinové a energetické
bezpečnosti, rozvoje automobilového průmyslu i již probíhající transformace uhelných
regionů v centra moderní energetiky. Projekt produkce českého lithia je jedním z
nejvýznamnějších transformačních projektů v Ústeckém kraji. Očekáváme, že přinese
přibližně 1800 pracovních míst, kde se budou moci uplatnit mimo jiné zaměstnanci
končících uhelných elektráren a dolů,“ říká místopředseda představenstva ČEZ Pavel
Cyrani.

Projekt těžby a zpracování lithia na Cínovci se tak nyní stává nejen českou, ale i evropskou prioritou.
Další kroky budou směřovat k dokončení legislativních procesů, následně k zahájení samotné těžby a
zpracování lithia. Projekt musí projít například posouzením EIA, které stanoví opatření k
minimalizaci možných dopadů na okolí. Těžba i zpracování lithia bude realizováno s maximálním
ohledem na životní prostředí i okolní obce. Se starosty obcí v okolí i Ústeckým krajem zástupci
Geomet a ČEZ pravidelně jednají a diskutují možná řešení.

Akt o kritických surovinách (CRMA) Evropa schválila s cílem posílit evropskou bezpečnost dodávek
kritických surovin, snížit závislost na dovozech ze třetích zemí a podpořit inovace v oblasti
udržitelného získávání nerostných zdrojů. Lithium patří mezi klíčové suroviny pro přechod na
moderní nízkouhlíkovou ekonomiku a jeho dostatek v Evropě je nezbytný pro rozvoj automobilového
průmyslu i pro modernizaci energetiky. Evropská unie v rámci Aktu o kritických surovinách stanovila
seznam 34 kritických surovin, z nichž 17 je označeno jako strategické. Patří mezi ně například
lithium, kobalt, nikl, hliník a syntetický grafit.

Cílem CRMA je do roku 2030 dosáhnout následujících hodnot:

10 % roční spotřeby strategických surovin by mělo být těženo v EU.
40 % roční spotřeby by mělo být zpracováváno v EU.
25 % roční spotřeby by mělo pocházet z recyklace v EU.
Závislost na jedné třetí zemi by neměla přesáhnout 65 % roční spotřeby každé strategické
suroviny.

Projekt produkce a zpracování lithia plánuje v České republice společnost Geomet, kterou většinově
vlastní Skupina ČEZ. Finální rozhodnutí o jeho realizaci se očekává v letošním roce. V současnosti
probíhá aktualizace finální studie proveditelnosti, kterou si vyžádala změna lokality pro umístění
zpracovatelského závodu. Přemístění budoucího závodu vzešlo ze společných jednání společnosti
Geomet a místních samospráv, protože původní umístění bylo hlavní námitkou obcí proti projektu. V
původně zvažované lokalitě v průmyslové zóně Dukla u obce Újezdeček tak vznikne pouze nádraží,
odkud bude putovat ruda po železnici do Prunéřova.
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